
 

          

 

             FISO FVG 2022_09_08_11 

 

Verbale numero 11 (11/20-24) straordinario del CONSIGLIO DEL COMITATO REGIONALE FISO FVG tenutosi 
in data 8 settembre 2022 in modalità telematica.  

Presenti: Zambiasi Clizia, Pelessoni Renato, Collodet Stefano, Pilotto Nicola, Siega Gianfranco, Larotella 
Roberto, Monica Frappa (verbalizzante). Assenti giustificati: Mauro Nardi, Andrea Rivetta. 

Ordine del giorno:  

1) Comunicazioni urgenti della Presidente 
 

La riunione si apre alle ore 21.05 

 

Punto 1  

- Clizia inizia la riunione riportando gli ottimi e lodevoli risultati ottenuti dai ragazzi della 
rappresentativa FVG JUNIOR TEAM al Trofeo delle Regioni 2022. Ribadisce che l’unica nota dolente 
è stata la classifica unificata della gara di MTB-O. Forse, se le categorie maschili e femminili erano 
separate, avremmo recuperato alcuni punti e di conseguenza ci sarebbe stato meno distacco dalla 
prima squadra. Ma visto che è il primo anno che il TDR ha più discipline che influiscono sulla 
classifica delle regioni, va benissimo così. Per diverse coincidenze di fattori in regione attualmente 
ci sono ancora pochi giovanissimi; il movimento comunque è in crescita.  

- Il raduno appena concluso svoltosi dal 28 al 31 agosto a Tarvisio (UD) è andato benissimo. C’è stata 
la partecipazione anche di diversi ragazzi/e che non praticavano ancora orienteering. Molto bravi i 
giovani del FVG JUNIOR TEAM presenti al raduno in versione istruttori: Stella Cignini, Nastja 
Ferluga, Iris Aurora Pecorari, Goran Polojaz che, trovandosi in versione allenatori, hanno capito 
quanto complicato possa essere gestire in toto e alla perfezione una prova di orienteering, gara o 
allenamento che sia. Sempre i ragazzi hanno manifestato il loro interesse a organizzare allenamenti 
e raduni per gli under 16, proprio perché vogliono trasmettere la loro passione orientistica e 
vogliono fare in modo che si crei un gruppo di atleti come loro molto uniti e affezionati che si 
ritrovano e condividono momenti non solo sportivi ma anche di vita comune. Bravi i nostri ragazzi! 

- L’Orientacijski Klub Komenda società slovena ha chiesto di poter utilizzare per una gara 
promozionale la mappa di Gorizia/Nova Gorica. Questa competizione verrà inserita nel nostro 
calendario del TOUR FVG 2022 e si correrà domenica 2 ottobre. Le categorie previste saranno come 
di consueto quelle del tour e cioè BIANCO, GIALLO, ROSSO, NERO. Il prezzo della gara sarà di euro 
5,00. Clizia sottolinea che la mappa non rispetta le nuove normative ISSprOM 2022. 

- Il 16 ottobre ci sarà il recupero della gara di Gemona sospesa ad aprile per avverse condizioni 
meteo; verrà inserita anche nel calendario della Festa dello Sport di Gemona.  

- CEC 2025 – CAPITALE EUROPEA DELLA CULTURA. Nova Gorica ha presentato una candidatura che 
ha nella cooperazione transfrontaliera con Gorizia il proprio punto di forza, per valorizzare nel 
miglior modo possibile il proprio territorio. All’interno di questo progetto la FISO FVG assieme alla 
Federazione Slovena vorrebbe presentare un Orienteering - Progetto. 

- Il 12 settembre a Palmanova ci sarà la riunione alla sede CONI per i licei sportivi. Parteciperà per la 
Fiso Mauro Nardi; nell’eventualità avesse problemi verrà sostituito da Gianfranco Siega. 



- C’è una domanda per le società da presentare per beneficiare di contributi regionali per 
allenamenti e gare svolti a favore dei settori giovanili. É necessario che la società sia iscritta al 
registro CONI e che le gare e/o gli allenamenti siano inseriti in calendario. Clizia comunicherà 
questa opportunità economica a tutte le società del FVG. 

- Clizia ha avviato i contatti per la gara transfrontaliera FVG – Slovenia del 2023. 
- Sempre gli sloveni hanno richiesto al nostro comitato di inserire nel loro sprint tour invernale un 

paio di gare in FVG. Si tratta di gare sprint organizzate dalle nostre società (se lo desiderano) in 
centro storico e non in bosco. Queste gare saranno valide per la classifica slovena. 

 

La riunione si chiude alle ore 22.00 

 

Pasian di Prato, 8 settembre 2022 

 

MONICA FRAPPA 


